
LM 250 Feuille 7 Oct-2013

Exercice no1

Soit pour n ≥ 0, In =

∫ π/4

0

tan2n t dt et un = In + In+1.

1/ Montrer que ∀n ≥ 0, un =
1

2n+ 1

2/ Montrer que
∑

(−1)nun converge.

3/ Montrer que ∀n ≥ 0,
n∑
k=0

(−1)kuk = I0 + (−1)nIn+1.

4/ En déduire la valeur de
+∞∑
0

(−1)n

2n+ 1
.

Exercice no2

Déterminer selon α ∈ R∗+ la nature 1 des intégrales suivantes.

Iα =

∫ +∞

0

sin t

tα
dt Jα =

∫ +∞

0

cos t

tα
dt.

Exercice no3

1/ Soit α > 0 et β > 0. Montrez que
∑
n≥1

(
(−1)n

nα
+

1

nβ

)
converge ssi β > 1.

2/ Déterminer selon a > 0 la convergence de
∑
n≥1

ln

(
1 +

(−1)n

na

)
.

Exercice no4

1/ Déterminer la convergence des séries suivantes, dont le TG est défini pour n ≥ 2.

N
∑ 1

n ln2 n
H

∑ 1

n lnn

2/ Soit N minimum tel que
N∑
n=2

1

n lnn
≥ 100. Montrer que

100 + ln(ln 2)− 1

2 ln 2
≤ ln(lnN) ≤ 100 + ln(ln 2)

1. i.e. CV ou DV. En LM250 il n’est jamais demandé de prouver la semi-convergence des intégrales.


